



**ΑΝΑΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ**  
**TENDERS REVIEW AUTHORITY**

Λεωφ. Γρίβα Διγενή 81-83, 2ο όροφο, Τ.Θ. 24820, 1304 Λευκωσία  
Τηλ: 22445100, Φαξ: 22445107, Email: tra@aap.gov.cy, Web: www.tra.gov.cy

**Προσφυγή Αρ. 4/2013**

Μεταξύ:

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΧΑΠΕΣΙΗΣ &  
ΚΩΣΤΑΣ Α. ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΛΤΔ.

Αιτούντων

ν.

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ ΚΥΠΡΟΥ

Αναθέτουσα Αρχή

**Αναθεωρητική Αρχή  
Προσφορών:**

Ζαχαρίας Τουλούρας, Πρόεδρος  
Ανδρέας Χριστοφή, Μέλος  
Νίκος Πιπτοκοπίτης, Μέλος  
Ιωσήφ Ιωσηφίδης, Μέλος  
Κυριάκος Συρίμης, Μέλος

**Αιτητές:**

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΧΑΠΕΣΙΗΣ &  
ΚΩΣΤΑΣ Α. ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΛΤΔ

Αντιπροσωπεύθηκε από τους:

1. Ανδρέα Αγγελίδη, Δικηγόρο
2. Στέλλα Αγγελίδη, Δικηγόρο

**Αναθέτουσα Αρχή:**

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ ΚΥΠΡΟΥ

1. Κώστας Αυγουστή, Ανώτερος Υπαστυνόμος
2. Χαρίλαος Χαριλάου, Λοχίας 1516

Ημερομηνία έκδοσης Απόφασης Π.Μ.: 7 Φεβρουαρίου, 2013.

**ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΠΡΟΣΩΡΙΝΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ Ή ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ Ή ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΗΣ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ Ή ΤΗΣ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΑΡ. 4/2013**

Η παρούσα εξέταση αφορά την χορήγηση προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στην Προσφυγή με αριθμό 4/2013 που καταχωρήθηκε στην Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών δυνάμει του άρθρου 24 του Ν. 104(Ι)/2010 αναφορικά με το Διαγωνισμού αρ. Δ.Ο. 32/2012 με τίτλο «*Για την προμήθεια Σίτισης Μαγειρευμένου Φαγητού στο Χώρο Κράτησης Απαγορευμένων Μεταναστών της Μενόγειας*».

Κατά την ενώπιον μας διαδικασία ο Δικηγόρος των Αιτητών ζήτησε τη χορήγηση Προσωρινών Μέτρων ισχυριζόμενος ότι πιθανολογείται σοβαρά η παράβαση του ισχύοντος δικαίου για τους λόγους που αναφέρονται στο έντυπο της προσφυγής και ότι δεν θα επηρεαστεί καθ' οιονδήποτε τρόπο αρνητικά το δημόσιο συμφέρον, ενώ παράλληλα θα αποτραπεί η περαιτέρω ζημιά των συμφερόντων των Αιτητών. Ζήτησε επίσης όπως εκδικαστεί η υπόθεση και εκδοθεί η απόφαση επί της Προσφυγής το συντομότερο δυνατόν.

Οι εκπρόσωποι της Αναθέτουσας Αρχής ανέφεραν ότι φέρουν ένσταση στην χορήγηση Προσωρινών Μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της ή της υπογραφής της Σύμβασης, καθότι όπως ανέφεραν ο Διαγωνισμός αφορά την προμήθεια Σίτισης Μαγειρευμένου Φαγητού στο Χώρο Κράτησης Απαγορευμένων Μεταναστών της Μενόγειας καθώς επίσης και την καθαριότητα των μαγειρείων και το σερβίρισμα του φαγητού. Το Κέντρο της Μενόγειας λειτούργησε στις 28 Ιανουαρίου 2013, είναι χωρητικότητας 256 κρατούμενων αλλά σήμερα υπάρχουν μόνο 37 κρατούμενοι λόγω του γεγονότος ότι δεν μπορούν να τους σιτίσουν.

Σημείωσαν επίσης ότι τα αστυνομικά κρατητήρια είναι πλήρη, και ότι η Αστυνομία έχει ήδη προσλάβει προσωπικό για τα εν λόγω κρατητήρια και ως εκ τούτου το δημόσιο συμφέρον ζημιώνει καθημερινά με την υποαπασχόληση του

προσωπικού, αλλά και λόγω του γεγονότος ότι η σίτιση αυτήν την στιγμή πραγματοποιείται μέσω των Κεντρικών Φυλακών.

Εξετάζοντας όλα όσα λέχθηκαν ενώπιον μας, κρίνουμε ότι δεν στοιχειοθετούνται λόγοι που να καθιστούν κατεπείγουσα την υπογραφή σύμβασης πριν εξεταστεί η παρούσα Προσφυγή, ειδικότερα λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι οι ανάγκες του Κέντρου Κράτησης Μεταναστών της Μενόγειας μπορούν να καλυφθούν προσωρινά και από τις Κεντρικές Φυλακές.

Επιπρόσθετα, όπως έχουμε τονίσει σε προηγούμενες αποφάσεις επί προσωρινών μέτρων, δεν μπορεί μια Αναθέτουσα Αρχή να επικαλείται την εξάντληση του χρόνου όταν η ίδια τον έχει εξαντλήσει για οποιουσδήποτε λόγους που δεν αφορούν απρόβλεπτο γεγονός, πόσο μάλλον όταν κάτι τέτοιο οδηγεί στην ουσία στην καταστρατήγηση ή/και κατάργηση της νομοθεσίας περί Δημοσίων Συμβάσεων, της συνυφασμένης νομοθεσίας περί Διαδικασιών Προσφυγής καθώς και των σχετικών Ευρωπαϊκών Οδηγιών.

Συγκεκριμένα, αναφέρουμε ότι ο Διαγωνισμός προκηρύχθηκε στις 23.10.2012 και η τελευταία ημερομηνία υποβολής των προσφορών, μετά από παράταση, καθορίστηκε η 2.1.2013, ενώ οι επιστολές κατακύρωσης αποστάληκαν στις 29.1.2013. Συνεπώς χωρίς να εξετάζουμε τους λόγους για τους οποίους υπήρξε αυτή η καθυστέρηση κρίνουμε ότι ο μικρός χρόνος που απαιτείται για την ολοκλήρωση της διαδικασίας ενώπιον της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών δεν μπορεί να επηρεάσει σε δυσανάλογο βαθμό το δημόσιο συμφέρον.

Με βάση όλα τα πιο πάνω και συνυπολογίζοντας τις πιθανές συνέπειες των προσωρινών μέτρων για όλα τα συμφέροντα που ενδέχεται να ζημιωθούν, καθώς και το δημόσιο συμφέρον κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 24 του Ν. 104(Ι)/2010 η Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών κρίνει ότι στοιχειοθετούνται λόγοι χορήγησης προσωρινών μέτρων.

Ως εκ τούτου αποφασίζουμε ομόφωνα την χορήγηση προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στο Διαγωνισμό με αρ. Δ.Ο. 32/2012 μέχρι την έκδοση τελικής απόφασης της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών επί της Προσφυγής 4/2013.